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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2024/25:587 Nödbistånd enligt socialtjänstlagen  

Enligt socialtjänstlagen (SoL) är kommunerna skyldiga att ge ekonomiskt 
bistånd till den som inte kan försörja sig på annat sätt. Men att det även finns en 
möjlighet att söka nödbistånd enligt 4 kap. 1 § SoL framgår inte tydligt,

Detta skapar osäkerhet och förvirring, särskilt när en person som nyligen 
har fått avslag på sin ansökan om bistånd inte är medveten om att det 
fortfarande finns en möjlighet att få nödbistånd om det uppstår en akut och 
tillfällig behovssituation.

Det är särskilt problematiskt för den enskilde att förstå att nödbistånd kan 
beviljas även om ett avslag har meddelats på en ansökan om annat ekonomiskt 
stöd. Samtidigt är det oklart för många vad som exakt definieras som 
"nödbistånd" i lagen. Begreppet ”nödbistånd” är inte tydligt avgränsat, vilket 
leder till otydligheter i både handläggning och tillämpning av lagen. För både 
biståndssökande och socialsekreterare innebär detta en risk för att rätt personer 
inte får det stöd de har rätt till i en nödsituation.

Med tanke på den osäkerhet och bristande information som råder när det 
gäller möjligheten att beviljas nödbistånd enligt 4 kap. 1 § socialtjänstlagen 
(SoL), och den förvirring som uppstår både bland biståndssökande och 
socialsekreterare vid avslag på andra former av ekonomiskt bistånd, vill jag 
ställa följande fråga till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Är statsrådet beredd att för att uppnå större rättssäkerhet komplettera den 
kommande propositionen om ny socialtjänstlag med nödbegreppet i relation till 
nödbistånd och låta nödbistånd framgå som egen bestämmelse i lagen?

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-12
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


